



# 生命的须臾与永恒

○佟晨绪

那平淡的就像是宇宙里的行星，受着恒星的光辉，守着自己的轨道，在时间的浸泡中慢慢变老。许许多多这样的人，安分守己，他们默默无闻地受着生命赐予他们的一切，在幸福和疼痛的交汇中完成自己的一生。有人说，平平淡淡才是真，生命无需太过激烈，在平淡中收获一份恬静的快乐，这也是生命的一种美。想那陶渊明退官隐居，不就追求的是一种宁静吗？想那梭罗远离喧嚣，入住森林，不就追求的是一种闲适吗？想那季羡林辞去“国宝”的桂冠，不就追求的是一种平凡吗？平凡也是宝贵的，在平凡中能感受到生活的安逸，生命里那份自由而宁静的美。

那黯淡的就像是宇宙空间里飘浮的石块，被丢弃在黑暗的角落里。那些无用无为或者祸害人世的人不就是如此吗？他们选择了达到目的地最快捷却也是最黑暗的途径，便利了自己，却伤害了他人。他们在人群中穿梭，虽获得自己想要的，却受到良心深深地谴责。他们的人生颓废不堪，毫无价值。

毫无疑问，你只有从那伟大与平凡中去寻找你的位置。可你应该怎样去选择呢？伟大有它的光彩，平凡有它的美丽。选择伟大，意味面临绝境的考验，体味磨难的煎熬，经历常人不能忍受的痛苦。选择平凡，意味着甘于寂寞和平淡，在平静的生活中完成生命的历程。泰戈尔说：生如夏花之绚烂，死如秋叶之静美。这应该就是生命最完美的境界吧！生命美丽却不娇弱，热烈而顽强。生命的意义在于顽强地追求，像夏花一样为生的美丽跟烈日、暴雨抗争，如此你的价值才是永恒的。其实，无论平凡还是伟大，只要你拥有过、经历过、勇敢过、坚强过，那么生命哪怕只有须臾，你的存在与价值也是一种永恒。虽不能成为恒星，但行星也能反射光芒，拥有自己的美丽。只要坚守生命的准则，充实而有价值地活下去，你会发现伟大与平凡并无明显的界限，你是伟大的又是平凡的，那些须臾瞬间都是你永恒的存在。

过好自己的人生，充实的生活，选择你喜欢的，无论怎样努力，生命都可以同样精彩绝伦。

# 春天的声音

○石兵

在冬季最寒冷的时刻，万物屈从于北风呼啸，茫茫大地尽是寒枝霜雪、荒野孤灯，春天似是遥不可及。只是，人们却不知，就在最坚硬的寒冰深处，一缕春水正在悄然积聚起春天的力量，它会带来春天的声音，那是坚冰解冻的声音，似是噼噼啪啪的鞭炮声，由远而近，昭示着春天正从不远的未来大踏步而来。

春天的声音，就是来自那些最寒冷最孤寂的地方，断垣处的残雪，覆盖着一粒火红的花种，当雪在阳光下消融成一道浅浅的小溪，它便会开始倔强而执著的成长；大河深处的一尾小鱼，也将在冰雪消融之后跃出水面，看一看河畔柳树抽出的绿芽，嗅一嗅解冻后泥土的芬芳；那些又长大了岁的孩子，经历了整整一冬的寒冷，心头又长出了多少坚韧而美好的梦想呢。

春天总会不期而至，不知何时，凛冽的北风化作了温暖的南风，南风一来，便唤醒了田间拔节生长的青草野花，便唤醒了山谷中孤独伫立的干枯大树，便唤醒了大地上藏匿许久的万物生灵。渐渐被春天濡染的大自然，如同一幅色彩单调的黑白画卷，被春风点染上了各种各样的色彩和声音，那是春天的色彩，那是春天的声音，是世间任何事物都无法阻挡的美好。

你听，青草拔节的声音多像一颗冰封的心渐渐解冻；你听，枯枝吐绿的声音多像一首美丽隽永的诗篇；你听，孩子们四处飘荡的欢笑多像这个世界奏响了令人愉悦的交响乐；你听啊，这春天的声音就是生命的低吟与浅唱，充满了对于未来的向往与憧憬，如此美妙且不需言说。

若是有幸，我们能真切地听到这春天的声音，那么再颓废的生命也会被感动得泪流满面吧，在如此冰冷的寒冬里，仍可有一个美好的春天期许并行进着，还有什么坎坷与挫折可以打败一个心怀春天的人呢？

若你仍在冬天，那便请放下负累，听一听春天的声音吧。



# 自己的风景

○杨福成

高大很多、生活环境优越很多的人，却经常显露怨气，屡屡殃及自身，屡屡殃及他人，实在是可悲。

我有一盆云松，是花二百块钱从一位老人家里买来的。那位老人也喜欢养花，可因为要搬房子，不得不将很多花卖掉。

我独喜欢老人家养的这盆云松，头很大，一根一根的细长枝条互相缠绕，盘得精致大美，犹如美丽新娘的发髻。

我们谈好价，准备要搬走的时候，老人还有点舍不得，他一遍遍地叮嘱我，搬回去一定要好好养，这花很省心，不用怎么照顾。

一开始，它真的如老人所说，不用怎么管，新叶新枝就悄悄冒，可过了几个月，它就不行了，开始落叶，死枝，一些根也烂了。

这么好的一盆花，怎么能说走就走吧，我必须救它。于是，赶忙通风，

# 热烈祝贺大理市『两会』胜利闭幕

中共大理市委主办 内部资料 免费赠阅 欢迎广大博友关注大理时讯新浪微博 有新闻线索请@大理时讯 Email:dlsxtg@163.com

# 大理时讯 DALISHIXUN



2019年3月7日 星期四 农历己亥年 二月初一 9℃ ~ 16℃ 阵雨 第1309期 编辑/陈曙娟

# 不忘初心 牢记使命 依法履职 奋力书写人民满意的新时代人大工作答卷 大理市九届人大四次会议闭幕

高志宏等在主席台就座 陈东发主持并讲话 通过关于政府工作报告的决议等

3月6日下午，大理市第九届人民代表大会第四次会议圆满完成各项议程，在苍山会堂胜利闭幕。本次会议应出席代表255名，实际出席代表240名，符合法定人数。会议由大会主席团常务主席、执行主席陈东发主持。大会主席团常务主席、执行主席王庚明、王梅芬、李志东、李国源、李金善、李继显、李福安、杨志东、张晋芬、陈东发、高志宏、薛伟民。主席团全体成员在主席台就座；市人大常委会市长、副市长、党组成员，市监察委员会主任，市中级人民法院院长，市人民检察院检察长，市政协副主席，市人大常委会和市政协保留副处级待遇领导，市“两保护”产业督察协调组组长，大理大学、滇西应用技术大学、大理监狱、驻关部队领导在主席台就座。会议听取了大会议案审查委员会关于代表提出的议案、建议、批评和意见处理情况的报告；表决通过了关于大理市人民政



府工作报告的决议、关于大理市2018年国民经济和社会发展规划执行情况与2019年国民经济和社会发展规划的决议、关于大理市2018年地方财政预算执行情况和2019年地方财政预算的决议、关于大理市人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于大理市人民法院工作报告的决议、关于大理市人民检察院工作报告的决议。陈东发指出，2019年是新中国成立70周年，是打赢洱海保护治理攻坚战、决胜全面建成小康社会、全面实施“十三五”规划的关键之年，也是大理市面临重大机遇和重大挑战的一年。我们要在市委的坚强领导下，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实习近平总书记对云南工作的重要指示批示精神为己任，全面贯彻市委九届八次全会部署和要求，紧扣“两保”主题，牢牢把握市委牢记神圣使命，依法履职尽责，认真审查各项报告，充分行使选举权、罢免权、任免权、撤销权、补选权，广泛凝聚全市人民的共同意愿，广泛凝聚社会各界的智慧力量。“两会”的成功举行，开启了全市改革发展的新征程。今年是中华人民共和国成立70周年，是打赢洱海保护治理攻坚战、开启绿色发展新征程的关键之年，挑战与机遇并存，压力与动力同在。我们要正视机遇和挑战，直面困难和压力，敢于进取、勇攀高峰，不辜负时代的重托，不辜负人民的使命。我们要牢记习近平总书记对大理工作的重要指示批示精神，持续发力、久久为功，始终保持昂扬斗志和必胜信心，围绕市“两会”确定的目标任务和工作安排，担当新使命、冲锋高质量，不断推动全市各项工作迈出新步伐、开创新局面。（下转第三版）



# 市九届人大四次会议第三次全体会议举行

3月6日，市九届人大四次会议第三次全体会议举行，市委书记高志宏向新当选的市九届人大常委会副主任颁发当选证书。本次会议应出席代表255名，实际出席代表241名，符合法定人数。会议由大会主席团常务主席、执行主席章义主持。担任本次会议执行主席的还有：王庚明、王梅芬、李志东、李国源、李金善、李继显、李福安、杨志东、张晋芬、陈东发、高志宏、薛伟民。会议以举手表决的方式，通过了大理市第九届人民代表大会各专门委员会组成人员选名单、总监察票人和监票人名单。会议宣读了大理市第九届人民代表大会常务委员会副主任、委员正式候选人名单，以无记名投票的方式进行选举。根据总监察票人报告的计票结果，李金善当选为大理市第九届人民代表大会常务委员会副主任，左娅、杨烽、洪继超当选为大理市第九届人民代表大会常务委员会委员。新当选的大理市第九届人大常委会副主任、委员，大理市人民代表大会农业农村与环境资源保护委员会、民族与外事华侨委员会、法制与监察司法委员会组成人员进行了宪法宣誓。记者 周国斌 李俊波

### 大理市第九届人民代表大会第四次次会议公告

大理市第九届人民代表大会第四次会议选出：  
大理市第九届人大常委会副主任：李金善（白族）  
大理市第九届人大常委会委员：左娅（女）、杨烽（白族）、洪继超（白族）  
现予以公告  
大理市第九届人民代表大会第四次会议主席团  
2019年3月6日

### 大理市第九届人民代表大会法制与监察司法委员会主任委员、副主任委员、委员名单

(2019年3月6日大理市第九届人民代表大会第四次会议第三次全体会议通过)

主任委员：尹春明  
副主任委员：李素梅  
委员：李庆、杨月斌、赵向芳

### 大理市第九届人民代表大会农业农村与环境资源保护委员会主任委员、副主任委员、委员名单

(2019年3月6日大理市第九届人民代表大会第四次会议第三次全体会议通过)

主任委员：段鸿斌  
副主任委员：左娅  
委员：李泽、杨宏、钟顺和

### 大理市第九届人民代表大会民族与外事华侨委员会主任委员、副主任委员、委员名单

(2019年3月6日大理市第九届人民代表大会第四次会议第三次全体会议通过)

主任委员：杨红  
副主任委员：杨烽  
委员：朱永武、李刚、姜建松

## 聚力新跨越 热烈祝贺市『两会』胜利闭幕 共创新辉煌

——热烈祝贺市『两会』胜利闭幕

○本报评论员

担当新使命，筑梦新时代。备受全市人民关注的市九届人大四次会议、市政协九届三次会议在团结、民主、和谐、奋进的气氛中，圆满完成各项议程胜利闭幕了。我们对“两会”的圆满成功表示热烈祝贺！

会议期间，来自全市各条战线的人大代表、政协委员满怀激情、不负重托，认真履行宪法和法律赋予的职责，以高度的责任感和使命感，积极建言献策、履职尽责，体现了新时代人大代表的政治担当，展现了新时代人大代表和政协委员的新风貌、新担当、新作为。大会审议通过了政府工作报告等重要报告，作出了有关决议决定，依法体现了全市人民的共同意愿，广泛凝聚着社会各界的智慧力量。“两会”的成功举行，开启了全市改革发展的新征程。

今年是中华人民共和国成立70周年，是打赢洱海保护治理攻坚战、开启绿色发展新征程的关键之年，挑战与机遇并存，压力与动力同在。我们要正视机遇和挑战，直面困难和压力，敢于进取、勇攀高峰，不辜负时代的重托，不辜负人民的使命。我们要牢记习近平总书记对大理工作的重要指示批示精神，持续发力、久久为功，始终保持昂扬斗志和必胜信心，围绕市“两会”确定的目标任务和工作安排，担当新使命、冲锋高质量，不断推动全市各项工作迈出新步伐、开创新局面。（下转第三版）



### 追梦新时代·直通市两会

## 大理市第九届人民代表大会第四次会议关于大理市人民政府工作报告的决议

(2019年3月6日大理市第九届人民代表大会第四次会议通过)

大理市第九届人民代表大会第四次会议听取和审议了市人民政府杜淑政市长所作的《大理市人民政府工作报告》。会议充分肯定市人民政府2018年取得的工作成绩,同意报告提出的2019年工作安排,决定批准这个报告。

会议认为,2018年是贯彻落实党的十九大精神的开局之年。市人民政府在州委、州政府和市委的坚强领导下,在市人大及其常委会、市政协的监督支持下,紧紧依靠全市人民全力以赴稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险,全市呈现出生态持续向好、经济健康发展、民生不断改善、社会和谐稳定的良好局面。

会议强调,2019年是中华人民共和国成立70周年,是打赢洱海保护治理攻坚战、开启绿色发展新征程的关键之年。市人民政府要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中全会精神,省委十一届五次、六次全会、州委八届八次全会、市委九届八次全会精神,认真学习习近平总书记对云南对大理工作的重要指示批示精神和省委、省政府主要领导调研大理的重要讲话精神,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,以洱海保护治理统领经济社会发展全局,以对党、对人民、对历史高度负责的态度,坚定不移地抓保护利长远、抓转型稳增长、抓改革增活力、抓民生促和谐、抓作风提效能,把大理建成云南省高质量跨越式发展示范区。2019年的经济社会发展目标是:地区生产总值增长6%左右;一般公共预算收入增长3%左右;规模以上固定资产投资增长1%左右;规模以上工业增加值增长5%左右;社会消费品零售总额增长10%左右;居民收入增长与经济增长基本同步。

会议要求,实现2019年全市经济社会发展的目标任务,必须把讲政治摆在首位,必须牢记习近平总书记殷殷嘱托,必须紧扣高质量的发展要求,必须践行以人民为中心的发展思想;要坚持生态优先,坚决打赢洱海保护治理八大攻坚战;坚持绿色发展,持续提升区域核心竞争力;坚持统筹城乡,积极推进乡村振兴可持续发展;坚持集约发展,科学布局构建环境友好型城市;坚持共享发展,开创人民群众幸福生活新局面;坚持从严治党,建设阳光高效服务型政府。

会议号召,使命重在担当,实干铸就辉煌。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在州委、州政府和市委的坚强领导下,将工作落到实处、作风落到实处、措施落到实处,同心同德、开拓进取,坚决打赢洱海保护治理攻坚战,奋力谱写绿色发展共享发展跨越发展的新篇章,以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年!

## 大理市第九届人民代表大会第四次会议关于大理市2018年国民经济和社会发展计划执行情况及2019年国民经济和社会发展计划的决议

(2019年3月6日大理市第九届人民代表大会第四次会议通过)

大理市第九届人民代表大会第四次会议,审查了市人民政府提出的《关于大理市2018年国民经济和社会发展计划执行情况及2019年国民经济和社会发展计划草案的报告》及2019年国民经济和社会发展计划草案。会议决定,批准《关于大理市2018年国民经济和社会发展计划执行情况及2019年国民经济和社会发展计划草案的报告》及2019年国民经济和社会发展计划。

## 大理市第九届人民代表大会第四次会议关于大理市人民代表大会常务委员会工作报告的决议

(2019年3月6日大理市第九届人民代表大会第四次会议通过)

大理市第九届人民代表大会第四次会议听取和审议了陈东发主任所作的《大理市人大常委会工作报告》。会议充分肯定了大理市人大常委会过去一年的工作,同意报告提出的2019年主要任务,决定批准这个报告。

会议要求,市人大常委会要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想和对云南大理工作的重要指示精神,按照市委九届八次全会的部署,在中共大理市委的坚强领导下,围绕中心,服务大局,认真行使宪法和法律赋予的职权,切实加强政治建设,增强监督实效,做好决定和任免工作、改进代表工作、使人大及其常委会成为全面担负起宪法法律赋予的各项职责的工作机关,成为同人民群众保持密切联系的代表机关,为打赢洱海保护治理攻坚战、决战脱贫攻坚、全面建成小康社会作出积极贡献,以优异成绩迎接中华人民共和国成立70周年。

## 大理市第九届人民代表大会第四次会议关于大理市人民法院工作报告的决议

(2019年3月6日大理市第九届人民代表大会第四次会议通过)

大理市第九届人民代表大会第四次会议听取和审议了大理市人民法院院长所作的《大理市人民法院工作报告》。会议充分肯定了大理市人民法院过去一年的工作,同意报告提出的2019年工作安排,决定批准这个报告。

## 大理市第九届人民代表大会第四次会议关于大理市人民检察院工作报告的决议

(2019年3月6日大理市第九届人民代表大会第四次会议通过)

大理市第九届人民代表大会第四次会议听取和审议了大理市人民检察院检察长所作的《大理市人民检察院工作报告》。会议充分肯定了大理市人民检察院过去一年的工作,同意报告提出的2019年工作安排,决定批准这个报告。

# 中华人民共和国的一切权力属于人民



### 追梦新时代·直通市两会

## 市九届人大四次会议闭幕

(上接第一版)

陈东发强调,市人大及其常委会要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,自觉把市人大各项工作紧紧扣在贯彻落实州委、市委重大决策部署上来,紧紧扣在回应人民群众重大关切上来,紧紧扣在厉行法治、推进全面依法治市上来,全力推动新时代市人大各项工作进一步巩固、深化、拓展和提升。

陈东发强调,作为新时代的人大代表,要始终牢记习近平总书记关于“每一位人大代表都要站稳政治立场,增强政治观念、法治观念、群众观念,发挥来自人民、植根人民的特点,接地气、察民情、聚民智,努力做到民有所呼、我有所应”的要求;要做政治立场的明白人,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,确保与党思想同心、目标同向、行动同步;要做洱海保护的带头人,牢记习近平总书记“一定要把洱海保护好”的殷殷嘱托,树牢“绿水青山就是金山银山”的理念,坚决落实洱海保护治理为核心的生态文明决策部署,全力推动洱海保护治理攻坚战,全力推动大理成为高原特色农业强市、绿色能源、绿色食品、健康生活目的地“三张牌”的战略部署,紧扣洱海保护、脱贫攻坚、绿色发展、乡村振兴等大事,认真开展视察调研,积极建言献策,不折不扣推动市委各项决策部署见到实效;要做真抓实干的领头人,始终牢记习近平总书记嘱托,牢记肩负的使命担当,模范遵守宪法法律,认真履行职务,深入基层、深入群众、深入一线,在各自岗位上团结带领人民群众干事创业,为实现大会确定的目标任务作出积极贡献。

大会在庄严的国歌声中胜利闭幕。

记者 周国斌 李俊波 摄影报道

## 我市“3·5”学雷锋志愿服务活动启动

3月5日是毛泽东同志“向雷锋同志学习”50周年纪念日和“学雷锋精神,倡导志愿服务,争做大理人”主题日,我市在下午人民公园启动2019年“3·5”学雷锋志愿服务活动。

雷锋是伟大的共产主义战士,是全国人民学习的光辉榜样。雷锋精神是中华民族精神的重要内容,体现了中华民族的传统美德,是一面永不褪色、永放光芒的伟大旗帜。50多年来,雷锋精神哺育和激励了一代又一代人健康成长,在促进全社会道德风尚提高,推进精神文明建设中发挥了积极作用。

市委副书记王梅芬出席启动仪式并讲话;州委宣传部常务副部长张志斌出席并宣布活动启动;州委宣传部副部长、州文明办主任何尹全出席启动仪式;市委常委、市委宣传部部长杨文广主持启动仪式。

王梅芬动员和号召广大志愿者,要把责任“担”起来。要站在助力创建全国文明城市的高度,增强创建的主动意识和城市主人翁责任感,从自身做起,从细节入手,从当下起步,积极融入到文明城市创建中,争做文明创建的先行者、文明行为的践行者、文明新风的传播者、文明和谐的推动者。要把精神“扬”起来。要自觉履行“志愿服务、竭诚奉献”的宗旨,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,用实实在在的志愿服务活动,在全社会营造“人人学雷锋,天天做志愿者”的浓厚氛围。要让活动“实”起来。要将学习雷锋与干事创业相结合,紧紧围绕洱海保护、脱贫攻坚、文明创建、深化改革、乡村振兴等中心工作,不断丰富活动载体,延伸服务触角,深入基层、深入一线开展全方位、多层次的志愿服务活动,真心实意为群众办实事、解难题、谋福祉,以志愿服务助推全市绿色、创新、高质量发展。要在雷锋精神和志愿服务精神的指引下,用爱心传承文明,用真情奉献社会,用行动践行诺言,为创建全国文明城市、加快和谐大理转型升级贡献力量。

启动仪式上,市少艺校小学生志愿者诵读《雷锋日记》,宣读《大理市市民基本文明行为15条》;全体参加人员合唱《学习雷锋好榜样》。下关镇西大街社区、正阳社区、鹭湾社区、幸福社区、龙溪社区及各社区挂包单位的机关志愿者、青年志愿者、巾帼志愿者、社区居民志愿者、文艺志愿者、医疗志愿者和法律志愿者按照活动要求到相应区域开展志愿服务活动。

州妇幼保健院医疗志愿者沈红波对记者说:“今天我们为市民提供的志愿服务包括妇女‘两癌’和儿童康复义诊及咨询活动,同时向广大市民宣传如何预防艾滋病、乙肝、梅毒母婴传播,通过此次活动,我们要以实际行动践行雷锋精神,全心全意为人民服务,为大理市妇女儿童提供贴心的健康服务。”

据了解,我市辖区内参与学雷锋志愿服务的志愿者人数达到5万余名,此次学雷锋志愿服务活动的启动,将在全市掀起“学雷锋、做雷锋”热潮,有力推动我市文明城市建设迈向新高度。

记者 彭黎明

## 湾桥镇扎实推进党风廉政建设和反腐败工作

2018年,湾桥镇紧紧围绕市纪委和镇党委确定的责任目标任务,坚守责任担当,忠诚履职尽责,严格落实监督责任,突出重点,整体推进,全力做好党风廉政建设和反腐败工作,为全镇经济社会发展提供了良好的组织纪律保障。

一年来,湾桥镇党委团结带领全镇广大干部群众,凝心聚力,攻坚克难,抓实项目建设、优化结构调整、强化生态保护、稳定农业经济、保障民生改善、维护社会稳定,全镇呈现出经济发展、人民安居乐业、社会和谐稳定、生态持续好转、各项事业齐头并进的良好局面。

今年,湾桥镇将以党的政治建设为统领,协助党委推进全面从严治党,坚持纪严于法、纪在法前,促进执纪执法贯通、有效衔接司法,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,健全党和国家监督体系,取得全面从严治党更大战略性成果,巩固发展反腐败斗争压倒性胜利,努力实现新时代纪检监察工作高质量发展。

3月1日,湾桥镇召开2019年党风廉政建设和反腐败工作会议,传达中央和省州市纪委全会精神及领导讲话精神,通报2018年度党风廉政建设和反腐败考核情况,安排部署湾桥镇2019年党风廉政建设和反腐败工作,并对部分站所负责人和村党总支书记进行述廉述职和民主测评。 记者 杨祥



阳春三月,苍洱大地油菜花连片盛开,许多市民周末来到喜洲、银桥、湾桥等地与花海“同框”,共享春天带来的幸福与快乐。图为在喜洲镇城北村油菜花地,爱美的妇女同胞身着旗袍与油菜花争俏。 记者 彭黎明 摄

## 育才一小党支部组织参观“不忘初心,寻找自己”主题教育展览

为进一步增强学校党员党性观念,近日,育才一小党支部组织全体党员到大理经济技术开发区党群活动服务中心,参观“不忘初心,寻找自己”主题教育展览。

据了解,大理经开区党群活动服务中心以功能完善、设施先进、制度健全、管理规范的标准进行打造。主中心建设面积近2700平方米,以大理白族民居“三坊一照壁,四合五天井”为主线来命名各功能布局,“三坊”即:党史坊、党史厅、党史观;“五天井”即:党源天井、智慧天井、健康天井、孝心天井、儿童天井,打造为集党史教育、非公党建、党员发展、党群活动、创业就业、教育培训为一体,极具大理特色和现代服务功能的党群活动服务中心。

当天,在党群服务中心讲解员的带领下,党员们参观整个党群服务中心的布局功能设置,详细了解各场所功能、展示墙内容,观看视频短片,进一步了解中国共产党的奋斗史和发展历程,瞻仰革命先烈的伟绩,学习身边优秀共产党员、模范的先进事迹,并在党旗下重温入党誓词。

活动中,党群服务中心工作人员向党员们现场演示“智慧党建”大数据管理中心操作流程,党员们还观看大理经开区成立26年摄影展,了解经开区的发展历程。

育才一小音乐老师刘海燕说:“参加此次活动,让我学习了革命知识,接受了心灵洗礼,更重要的是让我深切感受到祖国繁荣发展和今天和平幸福生活来之不易,作为一名奋斗在经开区的老教师,机遇和挑战并重,我将在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,整装再出发。”

通过此次参观活动,增强了学校全体党员的党性观念和党员意识,提高了党员的思想政治素质,激励党员传承先烈精神,时刻保持忧患意识,努力提升自身能力。

张益秋 宇健翔